

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(同盛金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

范正海:好产品才能赢得“口碑传播”

营销大师菲利普·科特勒认为:消费者在选择不同企业的产品时,首先考虑是否能够获取最大顾客让价值。对此,伍田食品公司总经理范正海充满了信心,在2012年全国春季糖酒会期间,他带领伍田人向消费者献出了鸡枞菌香牦牛肉、碳烧牦牛肉、牦牛肉松茸酱、醉酒牛肉、干拌牦牛肉、藏香卤猪腱肉等美味佳品,更好地将产品和服务的价值进行了增值!

□本报记者 何沙洲 通讯员 王辉



销商和消费者的尊重、对员工的培训和关爱、完整产业链的质量监督等。

实际上,伍田人在创业初就把“为社会创造更多的财富,提高全民生活质量”作为企业最重要的社会使命。“食品企业为社会创造的最大财富,就是健康,就是提高全民幸福指数。”范正海说,有了这种把企业的持续发展和为社会的健康发展做出有益贡献融为一体的文化理念,伍田从一开始就投资167亿元高起点建成了集优质屠宰、分割、冷藏加工和肉制品深加工为一体的大型、综合的肉食品制造企业,同时设立了一个汇集众多科研人员的研发中心,专门负责产品的技术提升和工艺改进,不断创新,不断追求产品品质卓越,在将企业与经销商和消费者的共同利益最大化的同时,使企业的核心价值得以提升和超越,从而奠定了伍田在牦牛肉深加工领域的地位。

目前,国内的一项权威研究表明:中国民营企业的平均寿命为29年,伍田何以15年风雨成长为参天大树?一位与伍田十几年风雨同舟的经销商告诉记者,伍田人能抢占市场先机,独创

产品有市场竞争力;更重要的是,兼任成都市食品商会副会长、畜禽屠宰协会副会长的范正海在业界倡导“伍田做产品凭良心,让伍田食品经销商赚钱安心,让伍田食品消费者吃了放心”的“三心”安全观,并带领伍田人将他追求的“三心”落实到产品、企品、产品“三品合一”的建设上,建立在安全、安定、安心的“三安”原则上,将“为社会创造更多的财富,提高全民生活质量”的社会使命落实到生产和销售每一个环节的执行中,融入到从管理者到普通员工的勤劳和智慧中,变成企业行为的有机部分。结果是,伍田对经销商和消费者的尊重,赢得了经销商和消费者的“口碑传播”,伍田食品市场规模从年1亿元上升到了7亿多元。

●伍田追求“人和、事和、财和”的和谐发展

“今天的消费者要求厂商以最快的速度提供最好的服务。”伍田公司销售总监何沙金告诉记者,社会经济的发展和目前国内食品安全环境的隐患,让消费者更看重高品质的健康食品。

●伍田的“三心”赢得了经销商和消费者的“口碑传播”

“客商的信任度不是简单地以产品为标准,而是以企业的持续力和品牌价值作为衡量标准。”范正海告诉记者,好的产品才能赢得经销商和消费者的“口碑传播”,这个“好”首先要有一个好的经营理念,要从提升产品品质、服务品质、品牌价值多方面入手,这体现在一系列的细节上:包括对经

酷毙了的电子邮件营销

□徐雷

不少海外互联网企业以电子邮件为主要营销手段。其中两家互联网巨头的邮件营销尤其成功。一家是世界上最令人瞩目的团购巨头Groupon,一家是全球在线旅游巨头Travelzoo。

Groupon的电子邮件订户多达1.15亿,据称其邮件打开率为66%。Travelzoo的电子邮件订户为2400万,至今它尚未公布邮件打开率这一核心数据,但从全球2000家旅游商户将Travelzoo视为一个关键营销手段这一点看,其打开率应该与Groupon相差不远。

Groupon并没有什么特别之处,它提供的就是产品和服务折扣。Travelzoo的主打产品叫Top20,即每

周三定期向订户发送一份电子邮件,其中包含当地20条限时超值旅游情报,来自世界各地酒店、航空公司、旅行社等的限时优惠旅行套餐。

Travelzoo的一个独特优势,是对各类特惠产品的非凡描绘。它从来不接受来自商家的产品描述,而秉持着语不惊人死不休的态度,力图制造一种带有Groupon特色的风格。很少有人知道,Groupon拥有一个庞大的写作和编辑团队,有着音乐家、诗人、演员、记者背景的写手和编辑们坐在芝加哥Groupon总部办公室,每天绞尽脑汁,给即将出笼的优惠套餐进行语言提炼。语言优美对互联网来说算不上独特优势,但是简短、幽默和夺人眼球的标题,文案的色彩性、可读性,

而毫无陈腐老套的商业气息,无疑会使更多的人选择骑马、SPA、温泉、餐饮或者皮艇之类的服务。

同样,Groupon的老前辈和近亲Travelzoo也是靠邮件营销打遍天下。令人惊讶的是,它每周固定提供20条优惠旅游信息的电子邮件,不像其他旅行服务企业那样追求图文并茂和炫酷效果,而是只有文字介绍,格式固定,极其简约。

邮件中时常重复出现一些热门地点。你会经常看到这些目的地的来回航班、酒店低折扣套餐、旅行社不同的组团计划。即便我不打算马上走,也会留意价格等细节,以备以后用,或者推荐给朋友。

对于旅游商户来说,Travelzoo营

销已经成为一个特定的名词,和Google搜索引擎营销一样成为必备的手段。为了将自己的旅游特惠套餐放进位置有限的Top20邮件中,商户会为Travelzoo用户专门定制一套优惠方案,折扣、附加值和独特性都要好于其他渠道推广的旅游套餐,这就进一步提高了Travelzoo的用户忠诚度。

这就形成了一个正向的马太效应:庞大的用户基础,邮件的高打开率和点击率,造成促销信息精准和有效到达,促成规模化的销售转化率,进而促使商家大幅度让利优惠,最后商家又因此获得更多的用户。这就是Groupon、Travelzoo两个互联网巨头都能够向用户提供具有价格竞争力的折扣商品的主要原因。

万得城的“华式”生存

经营不是最终目的,而是达到目标的一种有效手段。”换言之,万得城不会承担商业地产的角色,即所谓的“房东”或者“二房东”。事实上,尽管国美、苏宁等本土企业目前的“房东”角色仍浓于零售商角色,但已经开始逐步转型。

不过,雇佣制、买断经营似乎并不能称为万得城的强大武器,分权制管理下的“店长负责制”才是其秘密武器。在该模式下,每家门店包括店长在内的管理团队均是以企业经营者身份经营,这就可以最大限度地捆绑运营人才、激励竞争。“这一模式是其他竞争对手难以复制的。”对于独有的分权制模式,杨兆伦信心满满:“因为企业除了需要建立相应专业体系和流程外,还需要具备宽广的心态、包容的企业文化和愿意突破‘控制’与‘放手’之间平衡关系的勇气。”

本土化探索: 联手富士康 + 低价策略

固有成功模式的应用固然重要,

能够随时适应趋势的本土化调整才是成功的关键。

从万得城的实际举措中,能看到其扎根中国的“本土化”坚持。比如,中国消费者喜欢手机等3C类商品,万得城就在新店中扩大相关商品的经营区域;中国消费者对价格敏感,万得城就细化低价策略,推出退补差价方案,消费者在万得城消费后14天内,只要在上海范围内发现同款商品在其他商场的标价低于万得城,凭借该商品在其他商场标价牌的照片或登有价格的海报,经确认属实,就可获得退补差价;

国内家电行业有议价的习惯,万得城一直以来都坚持明码实价,拒绝“讨价还价”。在杨兆伦看来,明码标价以及补差价的方式同样可以保证万得城的低价优势。

然而,万得城的低价策略显然不能成为其制胜的法宝。首先,低价不是消费者购买的唯一因素;其次,与本土家电零售大鳄苏宁、国美在规模上的巨大差距,导致万得城的采购成本较高,而买断经营也意味着万得城每开一个新店,都需要压上一笔可观

的资金。这样的背景下走“低价”路线,如何控制成本是一大难题。万得城低价策略能否成为其优势,还有待市场检验。

万得城的本土化策略还包括本地化。在他们看来,中国市场更像是一个大陆板块,不是单一的市场环境。因此在未来的扩张中,万得城会始终结合不同地域、城市消费者的消费习惯以及市场环境来展开。

“触网”布局: 营销向电商的转变

自进入中国以来,万得城一直立足于了解中国消费者的喜好,用轻松愉悦的营销方式与消费者沟通。杨兆伦强调:“在万得城的整体营销规划中,传统媒体更多的是开路的作用,而新媒体则是推进作用。”

基于独特的分权管理体制,万得城虽然在总部、分区都会有整体的营销策略或者活动,但都会配合不同城市和不同单店的情况展开。以上海为例,7家门店的店长都是经验丰富,并且

具有本地化特色的零售行业从业者,对门店周边商圈以及消费者的消费习惯等相当熟悉,因此,他们可以针对不同情况决定自己门店的活动如何开展。

去年年底,配合三店齐开活动,万得城开展了“新店长内斗”活动。此次活动中,万得城采用了“内斗”这一非常敏感、但足够吸引人眼球的形式。在线下展开促销活动的同时,万得城还拍摄了活动视频在网上传播,并在新开设活动官方微博。由于微博、SNS等新媒体平台的加入,活动期间,万得城官方网站的浏览量增加了1/3,不到两周的时间,就有60万人次观看了活动视频,活动效果大大高出预估。

目前看来,万得城对新媒体平台的应用更多的是从营销的角度出发,杨兆伦表示,未来对于新媒体的应用会更多地向网上购物的方向发展,这也是万得城多元化渠道发展的一个布局。

近年来,苏宁和国美旗下的苏宁易购、国美商城发展得风生水起,传统零售企业加紧发展B2C已经成为不可逆转的潮流。万得城想要真正在中国立足,电子商务领域还有一场硬仗要打。

宝洁: 以数字奥运推动社会责任

□李欣

每个登上领奖台鲜花掌声无数的运动员,身后都有一个为他们的梦想付出的伟大妈妈,她们才是奥运会背后的无名英雄。

2月28日,水立方。宝洁公司宣布成为“中国奥运代表团荣誉合作伙伴”,并正式启动2012年伦敦奥运会“为母亲喝彩”主题系列活动。

活动现场,羽毛球奥运冠军林丹的妈妈高秀玉,讲述了自己从林丹5岁开始每天早上5点骑自行车送儿子去练球,到他12岁送到福州当专业运动员的点点滴滴。而远在德国的林丹也通过视频感谢妈妈,“正是因为有了她和所有人的帮助,我才有机会站在奥运会这样世界级的竞技舞台上。”奥运冠军陈一冰、吴敏霞以及何雯娜也在活动中将自己准备的礼物送给妈妈。

“我们相信在每个运动员身后都有一个了不起的妈妈。宝洁公司一直致力于帮助这些母亲。”宝洁公司全球市场营销及品牌建设执行官毕瑞哲在主题活动中说。

在英国,宝洁主打家庭“温情牌”。宝洁奥运项目主任内森·霍默表示,在数字世界的推动下,消费者比以往更加关注企业治理或者企业社会责任(CSR)的价值。

数字时代塑造合力

据缔元信的调查显示,90.5%的网民会通过互联网关注奥运,超过通过电视渠道的85.8%,微博互动、视频互动等线上互动或将成为2012年奥运营销新爆发点。

数字化时代改变了对话的本质,带来了社区的全新含义,使交流从单向来自制造商,变成了和消费者的实时对话。

宝洁大中华区总裁施文圣曾在一次演讲中说,点子和内容是由用户在网上创造的,在中因这种情况

尤其突出。网络社区把共同的兴趣和需求整合到一起,创造出强有力的声音,这对品牌建设有重大影响,或指向辉煌或拉到低谷。宝洁“为母亲喝彩”借中国奥运代表团的母亲“温情牌”,本土化、数字化的营销理念,会使其更好地融入中国市场。

落地腾讯打造大影响

“为母亲喝彩”这一主题也将贯穿2012宝洁奥运营销项目始终。旗下的9大知名品牌,潘婷、飘柔、海飞丝、舒肤佳、玉兰油、帮宝适、佳洁士、金霸王和吉列都将加入此次活动。这是宝洁公司史上规模最大的一次全球活动,也是宝洁与国际奥委会签订10年合作伙伴关系以来第一个里程碑式的主题活动。而如何最大化激发活动的社会效应,引发消费者的广泛关注?宝洁选择了腾讯作为互联网战略合作伙伴。

腾讯将在伦敦奥运会期间,派驻120位前方记者以及450位后方编辑总计近600名报道团队进行全面报道,也将借助视频、微博、门户、社区等优势平台,配合10档奥运原创视频栏目与视频直播栏目,此外腾讯还独家签约181位运动员的微博和赛后访谈,不仅满足了网民对奥运资讯的需求,更重视网民之间对于奥运的互动、交流。

据宝洁负责人介绍,“为母亲喝彩”活动与腾讯的合作将落地腾讯网、腾讯视频、腾讯QQ、腾讯微博等多个业界优秀的媒体传播平台,将宝洁品牌感恩母亲的温情散播到伦敦奥运会的每个角落。



□刘晓云

欧洲第一大消费电子产品零售商——万得城电器(Media Markt)正在加速其在华扩张的速度。

去年12月9日,万得城在上海的三家新店齐开。自此,万得城在中国的门店数量增至7家。

事实上,自2010年11月17日在上海淮海中路开设首家旗舰店以来,万得城一直在稳步推进其在中国的布局。依据规划,至2012年,万得城将会投资约2亿美元,在上海开设10家门店;2013~2015年,万得城期望门店数量能超过100家。而此次三店齐开的举措,也使得万得城向其第一阶段的目标迈进了一大步。

与百思买的美国模式一样,万得城在中国采取买断产品的运营模式。中商流通生产力促进中心分析师陈秀珍曾指出:“买断产品经营模式使得门店租金成本高,成本费用无法转嫁给供应商,而且规模有限,采购价格不具优势,使得单店净利润有限。而本土的国美、苏宁等连锁采用出租柜台收取佣金的模式,避开了这种劣势。”

杨兆伦并不完全认同,他表示:“零售经营的核心包括商品的广告促销,而产品经营是万得城的职责。买断

索的问题。

除了有欧洲总部雄厚资金、稳定的供应链等方面的支持外,万得城基本复制了欧洲的模式,即雇佣制、买断经营、分权模式等。

“员工是万得城面向消费者、供应商、商业合作伙伴的第一窗口,对零售和服务行业而言,这是成功的关键因素之一。”杨兆伦告诉记者。在他看来,雇佣制模式下的员工文化适用于全球,因此也是万得城日后在中国继续发扬的传统。

与百思买的美国模式一样,万得城在中国采取买断产品的运营模式。中商流通生产力促进中心分析师陈秀珍曾指出:“买断产品经营模式使得门店租金成本高,成本费用无法转嫁给供应商,而且规模有限,采购价格不具优势,使得单店净利润有限。而本土的国美、苏宁等连锁采用出租柜台收取佣金的模式,避开了这种劣势。”

杨兆伦并不完全认同,他表示:

“零售经营的核心包括商品的广告促销,而产品经营是万得城的职责。买断

产品经营才是成功的关键。

从万得城的实际举措中,能看到其扎根中国的“本土化”坚持。比如,中国消费者喜欢手机等3C类商品,万得城就在新店中扩大相关商品的经营区域;中国消费者对价格敏感,万得城就细化低价策略,推出退补差价方案,消费者在万得城消费后14天内,只要在上海范围内发现同款商品在其他商场的标价低于万得城,凭借该商品在其他商场标价牌的照片或登有价格的海报,经确认属实,就可获得退补差价;

国内家电行业有议价的习惯,万得城一直以来都坚持明码实价,拒绝“讨价还价”。在杨兆伦看来,明码标价以及补差价的方式同样可以保证万得城的低价优势。

然而,万得城的低价策略显然不能成为其制胜的法宝。首先,低价不是消费者购买的唯一因素;其次,与本土家电零售大鳄苏宁、国美在规模上的巨大差距,导致万得城的采购成本较高,而买断经营也意味着万得城每开一个新店,都需要压上一笔可观

的资金。这样的背景下走“低价”路线,如何控制成本是一大难题。万得城低价策略能否成为其优势,还有待市场检验。

万得城的本土化策略还包括本地化。在他们看来,中国市场更像是一个大陆板块,不是单一的市场环境。因此在未来的扩张中,万得城会始终结合不同地域、城市消费者的消费习惯以及市场环境来展开。

“触网”布局: 营销向电商的转变

自进入中国以来,万得城一直立足于了解中国消费者的喜好,用轻松愉悦的营销方式与消费者沟通。杨兆伦强调:“在万得城的整体营销规划中,传统媒体更多的是开路的作用,而新媒体则是推进作用。”

基于独特的分权管理体制,万得城虽然在总部、分区都会有整体的营销策略或者活动,但都会配合不同城市和不同单店的情况展开。以上海为例,7家门店的店长都是经验丰富,并且